

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2024年9月25日  
甲辰年八月廿三



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期三  
第13703期 (今日8版)

## 探索浩瀚宇宙,建设航天强国

——习近平总书记接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表发表重要讲话激励广大航天工作者再立新功

- ▶ 标志性成果 科技自立自强取得显著成就
- ▶ 弘扬探月精神 进一步增强民族自信心和自豪感
- ▶ 再向深空探索 贡献中国智慧和中国力量

详见第六版

## 绘就“诗和远方”新画卷

——看嘉鱼如何推动文旅融合高质量发展

本报记者 郭蓉 王麒 特约记者 谢燕子 龙钰 通讯员 李德文

### 奋力推进中国式现代化咸宁实践

嘉鱼,芳名传古今……”1月31日,一首《江南有嘉鱼》唱响潘家湾镇四邑村,四邑村“村晚”通过湖北文旅公服云在全国直播。

以四邑村“村晚”为代表,嘉鱼县在各村(社区)推行“四季村晚”模式,让各村的文化广场涌入了来自武汉、咸安、赤壁、洪湖等地的游客。游客与村民一起欣赏“村晚”,体会他乡风情,品尝特色佳肴,观看精彩节目,无不乐而忘返。

以文化为根,与游客共情;以经典为骨,让游客共鸣。嘉鱼县不遗余力打好“文化牌”,极大丰富旅游产品供给。

4月初,以《山海经》中的神兽为核心、融合古老神话和现代娱乐的山海经神兽梦幻岛项目,在官桥镇米埠村破土动工,项目占地3200亩,建成后预计年接待游客100万人以上;

6月底,结合中国民间古典建筑和西方建筑美学的新街镇光年城堡项目,迎来武汉经开区军山街道考察团的访问,两地通过“参观讲解+座谈交流”的形式,深入探讨通过文化导入实现合作共赢的可能性;

7月底,主要包括古风博物馆、古风研究院和大学生文创产业园的嘉鱼县古风博物院项目在官桥八组开工奠基,该项目不仅承载着该县对历史的尊重,对文化的传承、对未来的期许,还将成为该县深度挖掘诗经文化、三国文化、鱼文化、长江文化等特色文化的亮点平台;

与此同时,嘉鱼县持续完善民宿产业基础配套、推动民宿品牌标准创建。“四轮驱动”开展重点民宿试点,重点指导阿拉丁欢乐城对面的马家门民宿宿集(规模宿集)试点,帮扶官桥镇梁家小院、新街镇南瓜部落(精品民宿)试点,推动田野大道梁家湾和石鼓李民宿提档升级(民房改造),对渡普镇王家庄村梵云嘉漫民宿群(在建项目)建设推进跟踪服务。

#### 项目先行,反哺城市文化塑造

银沙滩,不夜城,滨江画卷“有韵味”。

不论是漫步蜜泉湖旅游度假区的

银色沙滩,倾听清风拂过棕榈树的窸窣,还是换上国风潮服,探寻恋江湖·嘉鱼不夜城的灯火斑斓,或者栖身阿拉丁欢乐城花兮湖畔星空帐篷夜宿,感受心灵与自然融合的奇妙……游在嘉鱼,就仿佛置身于一座美丽的滨江公园,总能让人体验到不同的惊喜。

“我们此行6个大人2个小孩,开车从武汉过来一个多小时就到了,明天打算去泡温泉……去年在网上看到这个景区就想来了,特别喜欢这里的银沙滩,沙子很细很松软,感觉不比海南的沙滩差。”8月22日,武汉游客李女士一家在蜜泉湖旅游度假区玩得不亦乐乎。

以打造“滨江自然生态公园城市”为目标,嘉鱼县加速构建一张以重点文旅项目为龙头,乡村旅游为支撑的嘉鱼全域旅游骨架网。这一目标的实现,离不开一个个优质旅游项目的助力。

以蜜泉湖旅游度假区为例。该项目2018年投入运营,截至目前,园区内种了2万株红豆杉,致力于打造全国最大的“红豆杉康养小镇”;建有配备磁共振设备的康养医院,是省内最高端的体检医院之一;还建有专业体育场馆,不仅可供游客进行锻炼,还承办多项体育赛事。(下转第四版)

本报讯 记者吴文谨报道:9月24日在收听收看全省安全生产和秋冬季森林防灭火暨省安委会2024年度第五次全体会议后,我市立即召开续会,安排部署贯彻落实措施。市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

杨军指出,要清醒认识当前安全生产形势的严峻性和复杂性,切实把思想和行动统一到省委、省政府工作要求和市委工作安排上来,始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,高度警醒起来,持续下大力气补短板、除隐患、严监管、抓落实,更好统筹发展与安全,全力保障我市安全生产形势总体平稳。

杨军要求,要严查火灾隐患,牢固树立“隐患就是事故”的理念,切实增强消防安全防范工作力度,紧盯人员密集场所、高层建筑、经营场所火灾设施设备,开展深入细致的安全检查,对群众反映的问题和检查发现的问题,必须立即整改到位。要严防交通领域安全事故,加大巡查力度、加强隐患排查、做好宣传引导,严格执法、强化管控,切实净化路面交通秩序,对流入市场的非标三、四轮电动车,及时开展溯源处置,依法依规严肃查处违法违规经营行为,驰而不息防范化解交通领域风险隐患,有力保障人民群众出行安全。要扎实做好秋冬季森林防火工作,确保各地各重要点位的人员、机制、设施设备齐全,重点加强消防设施设备检查,及时查漏补缺,及早更新维护。

杨军强调,抓安全生产工作只能靠底气,不能靠运气,必须做到肩上有责、心中有弦、手里有招。要把安全生产抓在经常、严在日常,聚焦常态长效,压紧压实各部门责任、健全完善各项工作机制,狠抓安全隐患的整改督办,确保每一个隐患都有相应的整改措施,每一条整改措施都能落实落地、经得起效果评估。各行业部门、各安全生产专委会要认真学习贯彻全省会议精神,深入研判本行业本领域的安全生产形势和风险点,及时进行再安排、再部署,切实把安全生产工作越做越实、把安全底座越筑越牢,守护一方平安。

副市长夏福卿出席会议。

杨军就贯彻落实全省安全生产工作会议精神要求

## 高山梯田美 农民丰收旺

9月13日,在通城县关刀镇东山村,高山梯田迎来丰收季,金黄色的水稻铺展在层层叠叠的梯田中,与错落有致的村庄和连绵起伏的青山相映成景,村民抓住农时抢收、抢晒,呈现出一幅山村丰收的画面。

刘建平 摄(影像咸宁)



我市多措并举抢收秋粮

## 抓好机收减损 确保颗粒归仓

后被迅速转运到不远处的粮食烘干中心进行烘干并入仓。

“以前粮食干燥都是直接晒在公路或晒场上,劳动力成本高不说,遇到阴雨天气还易霉变。实行粮食收割‘不落地’后,直接烘干并送入粮仓暂存,这样水稻的含水率能够被精确控制,更加便于粮食的长期存放,客观上对粮食安全也起到了重要作用。”市农业农村局农技专家冯伟介绍。

金秋时节,我市采取了一系列有力措施,抓好机收减损工作,确保每一粒粮食都能颗粒归仓。

在咸安区富民农机专业合作社,停

满了各式各样的现代化农机具,一套集粮食烘干、仓储、加工于一体的自动化粮食加工设备正在高效运转。

合作社负责人阙文波表示,如今合作社的拖拉机、收割机、烘干机全部都装了北斗,有些设备还安装了无人驾驶系统,如今“双抢”下雨他们也不用担心,农民看天吃饭的日子已成为过去。

我市成立了粮油作物机收减损专项工作组,组织农机专家、一线“土专家”深入田间地头开展技术指导服务和机收损失监测调查活动。同时,及时发布农机作业市场供需、气象等服务信息,科学调配机械,

引导机械有序流动,确保农机具和农机手以最佳状态投入到秋粮机收作业中。

此外,我市还密切关注大规模机收期间的气候变化,针对可能发生的紧急情况,制定了农机化防灾救灾应急预案。

据了解,通过多项举措的实施,我市有效降低了机收损失率。2024年,小麦机收平均损失率为1.72%,早稻机收平均损失率为2.68%,均达到了作业质量要求。下一步,我市将继续努力,进一步优化机收减损工作,确保粮食安全和农民增收,为乡村振兴和农业现代化发展贡献力量。

## 我市首家“证侨工作驿站”揭牌

本报讯 记者陈婧、通讯员陈科吉、廖芳报道:9月19日,我市首家“证侨工作驿站”在咸宁尚诚公证处揭牌。此举旨在为咸宁籍海外侨胞、归侨侨眷及侨资企业提供更加便捷、高效的法律服务。

据介绍,该驿站将围绕“凝聚侨心,汇聚侨智,发挥侨力,维护侨益”的宗旨,为侨胞们提供以公证服务为主体的综合性法律服务。依托尚诚公证处的专业优势和数字化技术装备,驿站将搭建绿色通道,开办“云上公证”,为侨胞、侨企提供优质的便捷的服务。

此外,驿站还将延伸公证服务触角,建设侨法宣传角,开

通24小时为侨服务法律咨询热线,并与政法、政府部门建立资源共享联合化解涉侨纠纷工作机制,形成线上线下互为依托、事前预防与事后解纷紧密衔接的公共法律服务平台。

下一步,“证侨工作驿站”将在咸宁市侨联的指导下,密切联系服务侨界群众,持续开展侨法宣传、涉侨纠纷化解等法律服务活动。同时,将注重个例法治宣传、“以案释法”提升侨胞的法治理念和维权意识,切实将“证侨工作驿站”打造成为维护侨益、连接侨心、传递爱心的驿站,成为侨服务、展示对外营商环境、联系世界华人华侨的窗口。

## 护好咸宁人的“幸福之河”

○ 镇强

近日,水利部公示2024年幸福河湖优秀案例名单,全国24条(个)河流(湖泊)入围,咸宁人的“母亲河”——淦河上榜。

近年来,我市大力推行河湖长制,统筹推进水环境治理、水安全保障、水生态保护等工作,维护城市水脉、文脉、命脉,精心提升母亲河“颜值”,充分发挥淦河流域“价值”,使其成为咸宁人名副其实的“幸福之河”。

实践证明,护好咸宁人的“幸福之河”,既是加快建设武汉都市圈自然公园城市的优势所在,也是“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践,对于建设美丽咸宁、提升人民福祉具有重要意义,必须持之以恒、驰而不息。

抓好咸宁人的“幸福之河”,要坚持问题导向、带头示范,全面深化“脚步丈量”巡河模式,激发社会各界对淦湖保护的重点关注与参与热情,形成全社会爱河护河的良好氛

围。要坚持生态优先、绿色发展,始终将淦河流域综合治理作为污染防治攻坚战的“样板”工程来强力推进,持续改善淦河水水质,优化生态环境。要坚持系统谋划、融合发展,以打造淦河“百里画廊”为载体,深挖淦河文化内涵,构建一河两岸城市建设示范区,打造“生态会客厅”和“世界香谷”。要坚持以人为本、造福百姓,始终坚持以人民为中心的发展思想,打造一批湿地公园和小微游园,彰显城市特色、提升城市品位,为市民提供更多宜居的生活环境。

道阻且长,行则将至。只要我们坚持以建设“河畅、水清、岸绿、景美、人和”幸福河为目标,就一定能够将淦河打造成生态之河、富民之河、文明之河,为群众带来真真切切的获得感、幸福感、安全感。

看城时评



本报讯 记者陈婧、通讯员朱彬报道:9月22日,在咸安区向阳湖现代农业科技示范园区的水稻种植基地,8200亩中稻迎来了收割季。广袤的稻田里,金黄色的稻穗挂满禾秆,20台大型收割机在田间来回穿梭。

轰鸣声中,秸秆直接粉碎还田,谷粒分离后的稻谷则直接通过传送装置传递到等候在田边的专用运输车辆,随